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Η συμμετοχή του Γ.Ν. Λάρισας στο πρωτοποριακό ευρωπαϊκό πρόγραμμα υγείας SymbIASIS και η 

σύνδεση του οδοντιατρικού τμήματος με την CureCancer.gr που υποστηρίζει τους ογκολογικούς 

ασθενείς και τις οικογένειές τους κατά τη θεραπεία του καρκίνου και την μετέπειτα επιβίωση, είναι 

ήδη γνωστή. Στο πλαίσιο του προγράμματος οι ασθενείς μόνοι τους και ανώνυμα θα συμπληρώνουν 

ένα επεξεργασμένο ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο στο Γ.Ν. Λάρισας, με σκοπό τη βέλτιστη περίθαλψη 

των ογκολογικών ασθενών σε συνεργασία μαζί τους.  

 

Το πρωτοποριακό πρόγραμμα επιτάχυνσης  SymbIASIS, που υλοποιείται από το EIT Health και 

συντονίζεται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) σε συνεργασία 

με το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ, το Κέντρο Εφαρμογών και 

Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας του ΙΤΕ (CeHA) και το JOIST Park, ξεκινάει τον 3ο κύκλο δράσεων του 

για το 2024.  
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Το SymbIASIS έρχεται επίσης να καλύψει την ανάγκη διασύνδεσης των νοσοκομείων με τις νεοσύστατες 

επιχειρήσεις του τομέα της υγείας, ώστε και τα νοσοκομεία να εκσυγχρονιστούν και να 

μετασχηματιστούν ψηφιακά με μεθόδους ανοικτής καινοτομίας ή/και συμβάσεις καινοτομίας, αλλά 

και οι νεοσύστατες επιχειρήσεις να μπορέσουν να επικυρώσουν τις τεχνολογικές τους λύσεις σε 

πραγματικό περιβάλλον με πιλοτικές ή προ-πιλοτικές δοκιμές. 

 

Το πρόγραμμα ξεκίνησε το 2022 με την συμμετοχή και του Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας και ξεπέρασε 

κατά πολύ τους αρχικούς στόχους. Κατάφερε να καθιερωθεί ως ο πρώτος επιταχυντής για νεοφυείς 

επιχειρήσεις στον τομέα της υγείας στην Ελλάδα. Πλέον συμμετέχουν το ΓΝΛ και 16 ακόμη νοσοκομεία 

και κλινικές που θα υποστηρίξουν startups από την Ελλάδα και την Κύπρο.  

 

Ο πιο σημαντικός δείκτης της επιτυχίας του SymbIASIS για το 2023 είναι η επίτευξη δώδεκα 

συνεργασιών μεταξύ νοσοκομείων και startups. Εξ αυτών πέντε αφορούν νέα πιλοτικά έργα μέσα στα 

νοσοκομεία, τέσσερα αποτελούν νέες επιχειρηματικές συνεργασίες, και τρεις συνεργασίες αφορούν τη 

συμμετοχή σε ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά προγράμματα ή διαγωνισμούς.  

 

Το ΓΝΛ που έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα είχε την ευκαιρία να συνεργαστεί με καινοτόμες νεοφυείς 

επιχειρήσεις του κλάδου της ψηφιακής υγείας με σκοπό την ανταλλαγή καλών πρακτικών ώστε να 

εκσυγχρονίσει τις μεθόδους και τις διαδικασίες του. 

 

Με βάση πλέον τα αποτελέσματα των προηγούμενων κύκλων του προγράμματος, το SymbIASIS 2024 

θα συνδυάσει καινοτόμες νεοφυείς επιχειρήσεις και νοσοκομεία, αντιστοιχίζοντας τον τεχνολογικό 

τομέα και την ωριμότητα κάθε λύσης με λειτουργικά προβλήματα εντός των νοσοκομείων/ κλινικών.  

 

Στόχος του ερωτηματολογίου είναι να προσδιορίσει την εξειδίκευση και τις ανάγκες των νοσοκομείων 

για καινοτόμες λύσεις προκειμένου να συνδεθούν με μια επιλεγμένη startup. Κατά τη διάρκεια και του 

φετινού προγράμματος, θα αντιστοιχηθούν οι λύσεις των επιλεγμένων επιχειρήσεων με τις ανάγκες και 

την εξειδίκευση των νοσοκομείων με απώτερο σκοπό την ανάπτυξη συνεργασιών, ενώ θα διεξαχθούν 

εξειδικευμένα σεμινάρια για ανταλλαγή γνώσης και εκπαιδευτικά εργαστήρια. 

 

Ο διοικητής του Γ.Ν. Λάρισας ρηγόρης Βλαχάκης δήλωσε για το πρόγραμμα SymbIASIS 2024: «Η 

συμμετοχή του καινοτόμου στοματολογικού – οδοντιατρικού ιατρείου για Αμεα και Ογκολογικούς 

ασθενείς του Γ.Ν. Λάρισας υπό την διεύθυνση της κας Πασσά και της κας Σιαφάκα, στο όλο πρόγραμμα 

αξιολογείται ως θετική. Μπορεί να μην επετεύχθη κάποια συμφωνία με τις startupεπιχειρήσεις όμως οι 

ανταλλαγή γνώσης και η εκπαίδευση ήταν πολύ σημαντικά για μας. Η προσπάθεια εκσυγχρονισμού του 

ΓΝΛ και κυρίως η αλλαγή της νοοτροπίας που ήθελε τους φορείς του δημοσίου να είναι απλοί θεατές 

της τεχνολογικής εξέλιξης συνεχίζεται. Το γεγονός ότι συνολικά, και για το 3ο έτος της λειτουργίας του 

προγράμματος θα προστεθούν περίπου 15 ακόμα νεοφυείς επιχειρήσεις, στις ήδη υπάρχουσες 50 

startups του δεύτερου έτους, είναι ενθαρρυντικό για όλους».. 


